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16.1 IToAUedpo petadéoceswv

Oupilouye tov oplopd Tou TOAUESPOL petadéoewy (permutahedron) we I, =conv(S,), érou S, ot
uetodéoeic tou [1,2,...,n]T. Anéd 7o Topdderypa 12.2, n e&iowon

n
1
> owi= (n N ) (16.1)
: 2
i=1
ebvan €yxupn yia to 1I,.

Optlouvye Tic aviooTnTEG

k+1
dwizl424.. . +k= ( ; ),V@#KC {1,2,...,n}, |[K|=k>1. (16.2)
icK
H (16.2) eivar éyxvpn avioétnto xou toyler ye wotnto av {x; | i € K} = {1,2,...,k}. 'BEow Fj, =

{zell, | Y o= (kgl)} odn tou II,,. Oa Beiloupe bt n F; elvon €dpa.
1€EK

H Fj, ebvan yvAowo 6gm xou urodétoupe otL dev etvan €dpa. ‘Apa umdipyel €dpa Tou TNV TERLEYEL, ONAAON
urdpyet edpoia avobtnto Tou My, nalz > bpea €, b € R, 1.6, alz =b, Vo € FyNS,. Oo deifoupe
6t 1 ([16.2) opiler tnv Bia 6dm mou opiler 1 ovicdnTa alx > b, to onolo cuvendyetor étL 1 Fl, efvon
€0p0L.

Ioyvewowog 16.1 Avi,je K fji,je{l,...,n}\K tite a; = a;.

An6dely. Eow i,j € K, i # j, xou T € Fi()Sp. Ané 10 Sidvuopa T moipvoule o Sidvuopo &
ue v avtetddeon T; <> T;. Apa 10 & € Fy, xu a’® = b. Enlonc al'z — a’'7 = 0= a;(z; — %) +
a;j(z; — ;) = 0. Tehnd, (a; — a;j)(T; — Zj) = 0 = a; = aj, agol T; # ;. Iapdpota amodewcvietan
xou 1 epintwon i, j ¢ K. |

Abyw Tou Toyuptopol [16.1) undpyouy A, N € Ré. &, alz =AY o + N 3 ;.
i€K i¢K

Ioyveiopog 16.2 A > N,

Anodely. Awléyouue i € K, j ¢ K, xou and 10 T € Fi()S, nopdyouye 10 ddvuoua T pe Ty

T —
atT=2b 5
avtetddeon T; <+ ;. And 10 cloTnuA { Tz npoxintetal t—alz > 0= (A-N)(z;—7;) > 0.
a'T >
Enedr z; — &; > 0 ond xotaoxeur, woylet xou A — X' > 0. | |

16-1
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HoMamhaotdlovtoc ) (16.1)) pe N xou t (16.2) pe A — X > 0 nadpvouye 6t 1 oviodTnTa

aTxZA’<n;1> +()\—)\’)<k;1> =

etvan éyxvpn Yo 0 I, Aol 1 avicdtnra a’'z > b eivon un mheovélovoa yia to I, utoypemTixd
b > 4. Ac unodéooupe 61t b > §. T onowdhnote T € Fi()Sn, alz = § dpo t0 T mopoPidlet tnv
avieétnta alz > b, drono. Enopévec b = 6.

Me Bdon 1o Oedpnua 15.2 n a’z > b xo 1 (16.2)) opilouv v Bia €dpa.

[o xdie Bragopetind K 1 avicwon opllet Braxexpiuévn €dpa. Eniong unopel va anodeydel 61
70 TOAVEGPO Tou opileTon amd TNV xo TIG el T Bec xopugée ye to I, B, my. [I,
Keg. 7]. "Apo tehxd éyoupe évav mhiern yopaxtneioud touv nokuédpou I, twv yetadéoewy to onolo
€yel n! xopugéc xan 2™ — 2 €dpeq.

16.2 Elayiotixég odelg

‘Eotw éva mohledpo P C R™, P # @. H F C R" xokelton eAayionikr) oypn touv P, av F elvon 6¢m tou
P nou bev mepiéyel yvrota on xou F' # @. Ouuilouye 611 éva ahvoro S C R™ elvan agivikds vndywpos
av aff(S) = S.

Ocewpnua 16.1 (Hoffman-Kruskal) Kdle elaywoniki ipn tov un kevol noAvédpov P elvar agi-
V1KOS UTdYwpos mov mpokUntel ws petatémon (translate) tov lin(P).

Arnoédeln. 'Eotw n ehayotnh ogn F # @. H F wg un xevo mohbedpo dev €yel yviowa o ovy
oev €yel €dpec. Adyw tou Iopioyatoc 13.2, n F' Bev €yel €6pec avv 1 F' elvon apvixde umdywpeog.
Tehxd n F elvou ehaytotin) 6¢m tou P avv 1 F elvon agvixdg undyweog, dnh. F = aff (F'). Eneto
ot F = {v} + lin(F) v xdnoto didvuopa v € F (yot;). Ané to Mopopa 13.1, lin(F) = lin(P). B

Yo Xyfuota 16.1, 16.2 xan 16.3, €youpe napadetyuota Tou Ocwpruatoc Hoffman-Kruskal oo eninedo.

IMopathApnon 16.1 Ay P = {z € R" | Az < b} noAvedpo ka1 F' eAayiotikr) dypn tov, téte dim(F) =
dim(lin(P)) = dim({z | Az = 0}) = n — rank(A4).

IMapathenon 16.2 Kdle moAvedpixds kavos éxer uia povadikn eAaxionikn 6pn, n omoia efvai to
lineality space Tov.

IMépiopa 16.1 Eotw P = {x € R" | Az < b} moAdedpo, n dyn F # & tov P elvar eAayiotikny avy
F={zeR"| Az ="V} ya kdrnow vroototnua A’z <V wov Az < b t.d). rank(A’) = rank(A).

An6deln. (<) Eotww F unxevi 6gntou Pue F = {z € R" | A’z = b'}, émou 1o cVotnua A’z < b
anotehelton and xdnotec and g aviowoelg tou Ax < b 1.¢d. rank(A’) = rank(A). Téte, n F eivou
APVIXOC UTIOYWEOG, ETOUEVWS Bev Teptéyet Yol om. ‘Apa, n F' ebvan ehoyiotiny) 6gm tou P.
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(=)Eoww A’z < b vo elvon 10 cvotnua Ghwy twv ovicotitwy tou Az < b, oL 0ToleC IXovoToLVVTOL UE
wo6tnta and x&e onueio tne F, xou éotw A"z < b 1o obotnua e tic undhotneg aviodnte tou Az < b.
Anéb 1o Oeddpnuo 12.2, F ={x e R" | Az =V, A%z <V'}. Av n F eivar ehayrotins 64 téte elvan
X0l oPLVIXOC UTOYwp0oc. Aol F agpvinde utdywpeoc ond 1o Oedpnua 11.1(1) F = {z e R" | Az =V},
Sk, v xdde avicwon al x < b; amd 10 Az < b Yo woyer al T < b;,VZ € F. (And 1o Afupe 13.1,
ot Az < b etvon mheovdlouvoeg aviodtnteg yia o nohledpo F.) Enopévwe, dim(F) = n — rank(A’).
Ané v Haparthenon [16.1] dim(F) = n — rank(A4) = rank(A) = rank(A’). |

Optopog 16.1 (Evarhoxtixdc oplopds xopLphs) Mia eayiotikii 6hn tov modvédpov P 6i-
dotaong 0, kaketrar xopupn tov P.

IMapatrenon 16.3 Ano to Ocpnua ka1 tov Opiouo T0 moAVedpo P éyel kopugn, av éxel

dn didotaons 0 mov eivar petatémion wov lin(P). Avté umopel va ovupel puovo érav lin(P) = {6},
dnAaon dtav to P elvar putepd.

Yyhua 16.1: 1in(C) =0

Yyhua 16.2: lin(P) =0
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e

SyAua 16.3: lin(P) =e

*16.3 AmnoocOvOeon [Tohuédpou

16.3.1 Mutepd xou w1 ToADEdpA

Anodewviouye 10 Oedpnua 10.2 tou €youue agroel o exxpeudtnTa omd T Adhedn 10 xou apopd
HuTEEd ToAVESpa. EnoavolopfBdvouue tn Btatinwor Yot AOYoug TANeOTNTOG.

Ocedpnua 16.2 (Oewpnpa 10.2) Eotw P éva putepd (pointed) noddedpo t. b. P = conv(X) +
cone(Y). Tére dAa ta axpaia onpueia tov P aviikour oto X xai av to 2/ € X Sev elvar axpaio onjeio
tou P, 1oyve 6t1 P = conv(X \ {27}) + cone(Y).

Anodely. Ano tny Hpdtaon 10.1(iv), cone(Y) = rec(P). Anodeixviouye mpdto 6TL Ghat Tor oxpoda
onuetor tou P avixouv oto X. Eotw v éva axpaio onueio tou P. Enedry P = conv(X) + rec(P)
umdpyouvy x € conv(X), y € rec(P) 1. ®. v =z +y. Av y = 0, tehewdoape. Eotw y # 0. T v
nuevdeio 7 = {z + Ay | A > 0}, yvopilovye 6t r C P. Agol 1o v Peloxetar mdve otny nueudeia xou
v # 2, T0 v unopel va ypapel wg xUETOS cuVBLAoUOS BUo onuelwy Tng T dpa xat Tou P. ‘Atomo agpou
70 v eivan axpaio ornueio.

Anopével va detfoupe 6Tt av to 27 € X dev ebvar axpado onuelo tou P, tote P = conv(X \ {27}) +
cone(Y'). Oa deiloupe TNy woyvpdtepn npdtaon P = conv(V)+cone(Y') émou V' 1o ohvoro twv axpaiewy
onuelwy tou P. H anddeiln Yo yiver ye emaywy otn Sidotaon ¢t tou P. Av t = 0, woylel tetpiupéva.

’

‘Eotw t > 1. Trdpyouv vi,v2 € P, xuw 0 < A < 1, 1. &.
27 = vy + (1 — Nvy. (16.3)

Enextelvoupe 600 yivetan 1o eudlypoupo Tufua v1v2 %ot omd Tor 6U0 AXEo TUPUUEVOVTAS EVTOS Tou P.
Enedf to P elvon putepd, undpyouv dvo nepintioelc. Eite xotohiyouue ye eudiypoppo tuiuo v]vh
(umopet v; = v}, v i € {1,2}) eite e nueudelo v + Ay tou nepéyel To 2. Ko otic dlo nepntdoeic
o vf, vh (aviioTowa to v) avonololy pe 106THTY évay emmAéoY, GE GUYXELON UE TO 27, TEPLOPLOU
tou P. "Apa Bploxovto mave oe yvholeg ddeic Tou P. 'Ectw oty np®dtn neplntwor tou eudiypauuou
TuApatog, @1, Q2 ot dvo dec mou mEpEyouy Ta V], vy avtioTotya. Egoapuélovtac v Enayoyd
Trédeon oto nohledpo Q1 Unopolue vo Ypdhouue To V] we oTotyelo Tou GuVONoU

P = conv(Xg,) + rec(Q1)
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6mou X, 10 oUvoho Twv oxpainv onueinv tou Q1 ye Xg, C V. Enlong rec(Q1) C rec(P). Apa
v} € conv(V) + rec(P). Opoiwc xou vf € conv(V) + rec(P). And v (16.3)) naipvoupe to Inroduevo
v 70 7. H Seltepn nepintowon, e nueudeioc, oviietwnileto opolwe. |

H nopaxdtew npdtaon yevixelet 1o Ildpiopa 10.3 o mohledpo mou dev elvon amopoitnto uutepd (pointed).

Oedpnua 16.3 Eoww F,. .., F, o1 ehayotikés dpes tov un kevod molvédpov P = {z € R" | Az <
b} ka1 onueia x; € Fy, i =1,...,r. Tdre

P =conv({z1,...,2,}) + rec(P). (16.4)
Ay P = conv(X) + rec(P) to X mpémner va mepiéyer éva onpeio and kdle ekayotikn 6yn.

ATnodely. O eyxdeopdc D elvon npogovic. Anodetxvioupe 6t P C conv({zy,...,z,}) + rec(P)
e enaynyn otn ddotaon k tou P. 'Eotw t = dim(lin(P)). XBry vrodétoupe 6t 10 cbotnua Az < b
elvon ehaytoted avamapdotaot. SupPoiiloupe ¢ cuvAdwe pe ATz < bT 1o unocVotnue Tou Az < b
TOU TPOXUTTEL AV APoUEECOUPE TIC UTodNholuevee obtntee A=z < b~ xou ye I, 1~ o avticTorya
GUVORL BELXTEV.

Av k =t t6tc dim(P) = n — rank(A~) = n — rank(A) dpa v omowdinote i € I, 10 al'z v
YOUUUIXOG GUVOLAUOUOS TGV a]T:U, J € I7. Eneor] To0 moAledpo elvor un xevo, OAeC oL avicHTNTESC TOU
Atz < bt clvon mheovilovoec xaw P = {r e R" | A=z = b=}. Enopévwg 1o P elvon pior yetotomon
tou lin(P) xatd éva didvuopa v. Anéd 1o Ibpopa [16.1] to v avixer oe wo ehaytotind ddm tou P. Apa

0 P mepiéyeton oo de&i péhog tne (16.4).

Y10 enaywyixd Bruo vtodétovue OtL k > t. Amd tny enaywyixn unddeon yvwpeilouue 6Tl xdde Edpa
tou P mepiéyetan oto Oedl péhoc e (16.4). Oedpnoe onueio x € P. Av  — x; € rec(P), tote
z € {z1} + rec(P), xou dpa T0 = avixel oto de&l puéhog tne (16.4). Av x — x1 & rec(P), t61e UndpyEL
xdmoto péytoto A > 0, tétoo wote z+ Az —2z1) € P. To onueio 2+ A(x — x1) iavornotel TouldyloTtov
uior amd Tic ovedntec oto Atr < bT ue wdTnTa, dpo avixer oe plo €dpa Tou P. A Ty emorywyed
unodeon to Bel péhog e neptéyel o = + A(z — x1) dpa xou o {810 T0 (ool To T BploxeTon
Tévew 010 eUdYEOUUO TUAUN TOU EVAVEL TO T1 UE TO T + A(x — 21)).

[o o 8eltepo OXENOC TOU VEWPHUATOC TOPAUTNEOVUUE XoTapy v OTL av éva onuelo 2z pog odne F
YedpeTAL G VETINOC XUPTOC GLVOLACUOE TWV ONUEIY EVOC TEMEQUCUEVOL UToGLYOAOL S Tou P, totTe
npénet S C F. Ipdypat, é0tw 2 =D iy Aisi e Ay > 0y xdde @ xan >, Ay = 1. Ac unodéoouye
oty xdmow k € [r] s1,...,8, € P\ F %ot Sgq1,...,8 € F.AVF ={x € P| Alz =V} éyoupe 61

,
Az=d+ > b
i=k+1
omou d # SR A,
Ac unodéooupe 6Tt X N F; = & yua xdnoto @ € [r]. Oewpriote onuelo v € Fj. Trdpyouv = € conv(X)
oy € rec(P), 1. @. v =z +y. Av y = 0 t61€ v € conv(X) drono. Eotw y # 0. Téte 10 v unoget

va ypagel e YeTinde xLpTdS oUVdUACUGS TOL T Xt eviC dAhou onueiou &’ tne nuieudeiog, 6Tou duwe
x ¢ F;, droro.

21N ouvéyeta Yol ETUVIBLATUTIOOCOLUE TNV anocLYYEST TOAUESPOL KHOTE Vo pavel o xadued 0 POhOg
Tou lin(P). Oo BlaTuTWoOUUE TGO T TO VeWpna amocHVIESTS YLol XWVOUC.
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16.3.2 Axpég xou axpaieg axtiveg

IMTpotaocn 16.1 Eotw P = {z € R" | Az < b}, t = dim(lin(P)) ka1 G pua épn wov P didotaong
t+ 1. Tére vndpyer vroovotnua A’z <V tov Ax < b pe rank(A’) = rank(A) — 1 ka1 (1 anapattnza

7

dakexpiiéves) avadtntes al z < By, alz < By ard vo Ar < b T. &.

G={z|alz<p, alox < Bo, Az =0} (16.5)

A76delr. Ocwprote wa ehaytotixd avanapdotaon G = {z | A"z <V’ Az = b'}. "Apoto Az < b
dev mepléyel utodnholuevee wobtnteg xon and to Oedpnuo 11.1 rank(A’) = n — dim(G) =n —t — 1.
Oupiloupe 6Tt rank(A) = n — dim((lin(P)) = n — t. Ioyvelopaote 6t o chvora {z | a}% =
Bj, Alw = b} omov af z < B avixel ot A"z < b amoteholy mapddhnha Unepeniiedo GOV opvxG
undyweo {z | Az = V'}. Hpoywedue oty anddeln tou oyvplopou. Eneldh n avornapdotaoy eivo
ehayloTixt|, OAEC OL YRUUUES a? Tou mivoxar A” mpémel va efvon ypoppixnd aveEdptnte and TIC YPOMES
Tou Tivaxar A, Oewpolye dVo Tuydviee eploplopolc al z < B, alx < By ané to clotnpa Az < b

Enedy
o A Al
rank< " ) = rank( " ) = rank(A)
1 2

UTdEYOUV BLEVUCUA U xou oo A T. O.
a3 = uT A"+ \af.
Enoyévec vl z mou avixouv otov utdyweo {z | A’z = '}
alx < By o ul't + Nalz < fs.
Oétovtoc ull ioo pe po otadepd 8, Talpvoupe 6Tt yio T o avhxouy otov uTdyweo {T | Az = b'}
aQT:L‘ < By & )\a{x < B9 — 6.

Av X # 0, anodellaye TOV LoYUPIOUO Yol TNV TapaAANAla TV utepemnédwy. Av A = 0, n aviootnTa
agx < B9 eivar TAeovdlouoa.

Ao xapia avioémnta tou A"z < b Sev elvon mheovdlouvoa, To Toh) 800 and autd To unepenineda efvou
amapod Tt 1o va opicouy TNy G we Topr unoyoeny oto {z | A’z = b'}. i
Av 1o molUedpo P etvan putepd (dnh. lin(P) = {0}), dim(G) = 1. Xe auth v tepintwon n G xakeito
axurj Tou P oy eivar evdiypoppo tuiua xou akpala aktiva (extreme ray) tou P av elvon nuevdeio. And

v (16.5) tpoxintel 6L to tohVedpo G éyet Tdvta To TOAD BV EdpeC, oL omtoleg elvon ehaytoTixéc bielc
tou P. Avo ehaylotixég 6delc Tou P xaholvTal Yertovikés ov Tepléyoviol otny dla 6¢m didotaong t+1.

16.3.3 AmnocUvIeom MOALETPIXWY XOVWYV

‘Eotw C = {z € R" | Az < 0} évac moluedpixde xodvoc. Edxoha Brénoupe bt 1 uévn ehoylotixr| Tou
o ebvon 1o lin(C'). Eotw t = dim(lin(C)).

‘Eotww Gi,...,Gs ol 6deic ddotaong ¢t + 1 tou C. Etny anocivieon tou C ot 6eic auvtég mallouvy
Tov pdro mou TaUlouv oL eEhayioTixéC Oelc Tou P oto Oewpnua Avt=0,0 Gy,...,G elvau ol
oxpoleg axtiveg Tou C. Ao tny Ipdtaon x&e plo and Tic Gy pnopel va napactoel kg

Gi={z|alz <0, Az =0}
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6mou A" urorivoxac Tou A xou al yeoupd tou A T. @.

!
rank(A >—n—t
a;

xulin(C) = {z | afz = 0, A’z = 0}. Awdéyouue yiuxdde i = 1,..., s, éva didvuoua y; € G;\lin(C).
Téroto davbopata undpyouv Tdvto agod dim(G;) > dim (lin(C)) . Edxoha anodewxvieton dtL €vog
YOEUUUIXOG UTOYWEOS BLdoTaomg ¢ elval X0l TETEPAUOUEVIL TOEAYOUEVOS XWVOG TTOU TopdyeTal oo ¢+ 1
Sroviopota. ALAEYOUUE Nowtdy zp, . .., 2 T. &. lin(C) = cone({zp, . .., 2¢}). Ou deiouye bt

C =cone({y1,.-,Ys, 20y -, 2t})-

H onédeidn da yiver ye enaywyh oto k — ¢ émov k = dim(C). Av k = t, woylel. Y10 enaywyxd
BAua k > ¢ + 1. Trdpyer avonoapdotaon C = {z | Az > 0, A"z = 0}, 6nou 10 clotnua A"z = 0
Tepéyel Ohec Tic uTodNholEVES tobTnTe ot o Ttivoxag A €yel ehdyoto TRdoc yeouudy. Artd tnv
emorywyixry unddeon, xdde édpa Tou C' tepiéyetan oto ohvoro cone({y1, ..., Ys, 20, . - -, 2t }). Ocwpolye
z € C. 'Eotw A o yeyahitepog aprduog yio tov onolo  — Ayp € C. o A = 0 woydel, dpa autd to A,

T
a; T

edv umdipyet, efvon un cpvntixd. Enedd) af z < 0 xu al'y; < 0, mpéner —\aly; < —afz = A < T
1

"Apo t0 A opileton xou elvon (6o ye

li:aly <0}

T
min{ a,} ’

a; Y1

O aviohoeic Tou xavorololy al y < 0 avixouv 6hec 010 olotnua A”x < 0. Enouévec yio Touhdyt-
otov o yeouph al tou A" Yo éyoupe 6 al (x — Ay1) = 0. Apa T0  — A\yp avixel o édpa Tou C'
xou and TNV enoywyxh undleon avixel 6to oUVORo cone({y1, . .., Ys, 20, - -, 2t}). DUVETDS TO T Vat
avixel 6To Bto ohvoho. Aciaue TV axdhovdn tedTaoT.

Ocedpnua 16.4 Eoww C = {z € R" | Az < 0} évag moAvedpikés kdvos kar t = dim(lin(C)).
Eotw Gy,...,Gs o1 6peg didotaonst+1 tov C kary; € G\ lin(C), i =1,...,s. Av 29,..., 2 eivar
davvouata t. . lin(C) = cone({2o, . .., 2t}) wxve du

C =cone({yi, .-, Ys, 205+ 2t})- (16.6)

Edv o moluedpixde xdvog C eivor putepde (pointed) n Hpbdtaon Hog Aéet OTL TopdyEToL omd Eval
GUVOAO ONUELWY Y1, . . ., Ys, EVOL amd xde uio amd TiC s axpaleg axtiveg Tou C.

16.3.4 T'evixry anocOvIeor ToAvédpou

And 1o Oswprjuata xou TEOXUTTEL TO TEAXO oG VEDENUO TOLU TEPLYPAPEL TNV ATOCUVIEGT)
£VOC TOAUESPOL GTNY TATON YEVIXOTNTA TNS.

Oedpnua 16.5 Eotw F,. .., F, o1 ehayotikés dpes tov un kevod molvédpov P = {xz € R™ | Az <
b} kar onueia z; € Fy, i =1,...,r. Avt = dim(lin(P)), ka1 Gy,...,Gs o1 dpeig didotaons t + 1 tov
rec(P), dwAéyovue y; € G; \lin(P), i =1,...,s. Tdre

P =conv({z1,...,2,}) + cone({yi1,...,ys}) + lin(P). (16.7)
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Arodeln. loyle 6 lin(rec(P)) = lin(P). H (16.7)) mpoxdntel dueca and e (16.4), (16.6)). ||

H avarapdotaon tou P mou dlveton otny oev elvot HOVOGAUAYTH OPIOUEVT), YLt BeV efvor povadix)
(Beette oyetixd mapdderypa). Edv duwe Intiooupe vo amocuviécoupe 10 TOAMESPO GUUPLVO YE TO
BOcprua 10.3 wc P = @ + lin(P) énou Q C lin(P)*, téte amodewxvieton 6Tt Q = P Nlin(P)*, 1o
ONUEldL 1, . .., Tp AVTIOTOLYOLY OTOL axpabor ONUELX TOU @, TXL Y1, . . . , Ys TEETEL VAL AVAXOLY €Val OE xAE
wior axpodar axtivar Tou rec(Q). Xe auth Ty Tepintwon i avanapdotaoy eivon povadixn, ue Ty eaipeon
e xhdxwong (scaling) twv onuelov yi, . .., ys xotd évo Yetid aptiuod.

Avopopeg

[1] G. Lancia and P. Serafini. Compact Extended Linear Programming Models. EURO Advanced
Tutorials on Operational Research. Springer, 2018.
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